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24.1.2012,  Lidové noviny,  Strana 4,  Domov, autor: BARBORA ŘÍHOVÁ      
Vysokoškoláci, kteří brojí proti Dobešově reformě, vyjednávají s Národním divadlem o propůjčení prostor
PRAHA Světoznámé absurdní drama Čekání na Godota či baletní klasika Louskáček. To je namátkou vybraný repertoár
Nové scény Národního divadla. Brzo by se tam mohla odehrát i vysokoškolská revolta.
            Studenti, kteří se pustili do kritiky připravované vysokoškolské reformy, jejímž autorem je ministr školství Josef
Dobeš (VV), dávají postupně dohromady scénář, jak na její hrozby upozornit.
            Podle informací LN od minulého pátku vyjednávají s nejznámějším divadlem v Česku. Na jeho prknech by
rádi uspořádali akce spojené s informační a protestní kampaní zaměřené proti Dobešovým reformním návrhům zákonů,
které začátkem ledna poslal na vládu. Pokud je Nečasův kabinet odklepne, chce mít ministr do letošního června hotové
jejich paragrafové znění.
            „Ano, jednáme s Národním divadlem, zatím je to v prvopočátku,“ připustil třiadvacetiletý student Filozofické
fakulty Univerzity Karlovy Richard Cisler, který je členem studentské iniciativy Za svobodné vysoké školy.
            Nápad dostat se do prostor Nové scény by studentům mohl vyjít. Ředitel Národního divadla Ondřej Černý se
spolupráci nebrání. „Jsme v tuto chvíli na začátku jednání o tom, že by Národní divadlo nabídlo piazzettu (venkovní
prostor mezi budovou Národního divadla a Novou scénou, pozn. red.) pro nějaké akce, a pokud to půjde, tak jsme
připraveni poskytnout i prostor Nové scény, ať už hlavní sál, nebo foyer,“ řekl LN Černý.
            Co a kde přesně by se mohlo uskutečnit, bude vedení divadla se studenty ještě domlouvat. „Piazzettu koncipujeme
jako prostor, kde velmi vítáme, když se dělají tyto typy akcí. Nezastírám, že z naší strany jsou velké sympatie k těm
studentům, rádi jim vyhovíme,“ dodal Černý.
            Studenti z dvou pražských škol, Akademie múzických umění a Vysoké školy uměleckoprůmyslové, se zároveň
chystají oslovit divadla s nabídkou, zda by je podpořila tím, že by na začátku svých představení četli studentskou
rezoluci, která vznikla před pár dny. V ní studenti reformu striktně odmítají. Označují ji za nekvalitní. Podle nich ohrožuje
akademické svobody. Zároveň vytýkají ministrovi, že návrhy zákonů s univerzitami dostatečně neprojednal.
            Na přelomu února a března by se navíc měly budovy vysokých škol, jejichž vedení se studenty sympatizuje a
které se často nacházejí v centru Prahy, pokrýt transparenty, „Chceme, aby prostor protestoval za nás,“ doplnil Cisler.
            Největší příval akcí studenti směřují na týden od 27. února do 2. března. Ten bude ve znamení besed, informačních
kampaní či happeningů. Ve hře je varianta, že uspořádají i demonstraci, na niž by dorazili také mimopražští studenti.
***

Revolta se šíří * K pražským studentům se postupně připojují i školy z dalších měst. I ony chtějí dát najevo, že s
vysokoškolskou reformou nesouhlasí. * Studentská iniciativa už vznikla v Plzni či Brně. Postupně se mobilizují i studenti
v Hradci Králové, Českých Budějovicích, Liberci či Olomouci. * Pražská ČVUT chce na konci ledna uspořádat podobnou
akci jako minulý čtvrtek Univerzita Karlova. Měla by se sejít celá akademická obec včetně studentů, aby reformu
projednala.


